



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
**Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών**

— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΑΣΙΑΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Διεύθυνση: Δραγατσανίου 4, Αθήνα 105 59

e-mail: secr@turkmas.uoa.gr

<http://www.turkmas.uoa.gr/>

Σε συνέχεια της ενημέρωσης σας σχετικά με το νέο πρόγραμμα σπουδών καθώς και των συνεχόμενων ερωτήσεων που λαμβάνουμε θα θέλαμε να σας επαναλάβουμε τις μεταβατικές ρυθμίσεις που είναι ήδη αναρτημένες με επιπρόσθετες διευκρινίσεις για την καλύτερη κατανόηση τους:

- 1) Στον πίνακα που έχει αναρτηθεί στο eclass ([Πίνακας ΔΜ και προϋποθέσεων λήψης πτυχίου \(φοιτητές μέ έτη εισαγωγής 2003-2019\)](#)), όπου υπάρχει η ένδειξη ΝΑΙ, δεν χρειάζεται να εξεταστείτε σε περισσότερα μαθήματα (εκτός αν για κάποιο άλλο λόγο πχ παιδαγωγική επάρκεια, το επιθυμείτε οι ίδιοι)
- 2) Στα μαθήματα Τεχνικές Συγγραφής και Πληροφορική I&II όπου δεν υπάρχουν Διδακτικές μονάδες, θα αποτυπωθούν αυτές στο νέο πίνακα που θα αναρτηθεί και θα είναι επικαιροποιημένος με τις βαθμολογίες τις εξεταστικής περιόδου του Σεπτεμβρίου
- 3) Οι βεβαιώσεις περάτωσης των φοιτητών που θα ανακηρυχθούν πτυχιούχοι με το νέο πρόγραμμα σπουδών ΔΕΝ είναι δυνατόν να εκδοθούν προτού ολοκληρωθεί το παλαιό πρόγραμμα σπουδών με τους πτυχιούχους αυτού.

Μεταβατικές ρυθμίσεις, προϋποθέσεις λήψης πτυχίου

Ενεργοί φοιτητές. Είναι οι φοιτητές με έτος πρώτης εγγραφής **2020 έως και 2023.**

- Οι φοιτητές με ακαδημαϊκό έτος εισαγωγής **2020-2021** οφείλουν, για τη λήψη πτυχίου, **α) να συμπληρώσουν τουλάχιστον τον αριθμό των 170 Διδακτικών Μονάδων (ΔΜ) (όχι των 240 ECTS)** από το νέο ΠΠΣ, δηλώνοντας αντίστοιχο αριθμό μαθημάτων από τα προσφερόμενα σε αυτό (είτε υποχρεωτικά είτε επιλογής από Θεματικές Ομάδες), **β) να έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα γλώσσας από 1^ο έως 7^ο εξάμηνο** (είτε αντιστοιχισμένα από το παλαιό είτε από το νέο ΠΠΣ) και **γ) να συμπληρώσουν τον απαιτούμενο αριθμό εξαμήνων φοίτησης (δηλαδή 8).** Δεν απαιτείται η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας ή μαθήματα αντί πτυχιακής.
- Εφ' όσον έχουν εγγραφεί στο Τμήμα **τα ακ. έτη 2021-2022 και 2022-2023** οφείλουν, για τη λήψη πτυχίου, **να συμπληρώσουν τουλάχιστον τον αριθμό των 240 ECTS** από το νέο ΠΠΣ, δηλώνοντας αντίστοιχο αριθμό μαθημάτων από τα προσφερόμενα σε αυτό.

Η προϋπόθεση της συμπλήρωσης του ελάχιστου αριθμού μαθημάτων σε τουλάχιστον δύο Θεματικές Ομάδες (ΘΟ) **ισχύει μόνον για τους ενεργούς φοιτητές με έτη πρώτης εγγραφής 2021, 2022, 2023 και εφεξής και επίσης ισχύουν οι βασικές προϋποθέσεις του νέου ΠΠΣ για τη λήψη πτυχίου (30 Υ + τουλάχιστον 10 ΥΕ – όπως αυτά αποτυπώνονται στο νέο ΠΠΣ).**

Επί πτυχίω φοιτητές. Είναι οι φοιτητές με ν+ έτη σπουδών, με έτος πρώτης εγγραφής **2003 έως και 2019.**

Οφείλουν, για τη λήψη πτυχίου:

- Εφ' όσον έχουν εισαχθεί στο Τμήμα τα **ακ. έτη 2003 έως και 2007**, α) να συμπληρώσουν τουλάχιστον **140 Διδακτικές Μονάδες (ΔΜ)** είτε από μαθήματα στα οποία έχουν ήδη εξεταστεί επιτυχώς είτε από προσφερόμενα μαθήματα του νέου ΠΠΣ και β) να έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα γλώσσας από 1^ο έως 7^ο εξάμηνο (αντιστοιχισμένα από το παλαιό ή από το νέο ΠΠΣ) χωρίς δέσμευση προαπαιτούμενων. Δεν απαιτείται η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας ή μαθήματα αντί πτυχιακής.
- Εφ' όσον έχουν εισαχθεί στο Τμήμα τα **ακ. έτη 2008 έως και 2019**, α) να συμπληρώσουν **170 Διδακτικές Μονάδες (ΔΜ)**, είτε από παλαιότερα ΠΠΣ, είτε από το νέο ΠΠΣ, δηλώνοντας αντίστοιχο αριθμό μαθημάτων από τα προσφερόμενα σε αυτό και β) να έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα γλώσσας από 1^ο έως 7^ο εξάμηνο (αντιστοιχισμένα από το παλαιό ή από το νέο ΠΠΣ) χωρίς δέσμευση προαπαιτούμενων. Δεν απαιτείται η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας ή μαθήματα αντί πτυχιακής.

Εφ' όσον καλύπτουν τις παραπάνω δύο προϋποθέσεις (Διδακτικές Μονάδες και Γλωσσικά Μαθήματα, δύνανται να αποφοιτήσουν ανεξαρτήτως του πλήθους μαθημάτων και του χαρακτηρισμού τους ως Υ ή ΥΕ στα παλαιά ή στο νέο ΠΠΣ. Αντιστοίχως, δεν υφίσταται ο περιορισμός της συμπλήρωσης του ελάχιστου αριθμού μαθημάτων τουλάχιστον δύο (2) ΘΟ.

- Από 1.10.2023, οι δηλώσεις μαθημάτων θα γίνονται μόνον βάσει του νέου ΠΠΣ.
- Ο μέγιστος αριθμός μαθημάτων που θα δύναται να δηλωθεί στο mystudies, ανά εξεταστική περίοδο, ορίζεται σε **δέκα (10)**.

Παιδαγωγική Επάρκεια

Η Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια αποτελεί ένα παράλληλο πρόγραμμα το οποίο μπορεί να παρακολουθήσει όποιος επιθυμεί να αποκτήσει παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια. Δεδομένου ότι ακόμη δεν έχει επικαιροποιηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες νέο πρόγραμμα ΠΔΕ, έχει προσαρμοστεί το ήδη υπάρχον με τα αντιστοιχισμένα μαθήματα του νέου προγράμματος.

Τα μαθήματα ΠΔΕ της 3^{ης} θεματικής (ΠΡΟΣΟΧΗ: ΠΔΕ και όχι θεματικής Ομάδας νέου προγράμματος http://www.turkmas.uoa.gr/fileadmin/turkmas.uoa.gr/uploads/eparkeias_prosonton/03102023_NEOI_KODIKOI_MATHI_MATON_GIA_PISTOPOIIMENO_PROGRAMMA_PAIDAGOGIKIS_KAI_DIAKTIKIS_EPARKEIAS_2023-24-1.pdf), για τους φοιτητές της Β' Κατεύθυνσης θα υπάρχουν στη Θεματική Ομάδα 9 των αντίστοιχων εξαμήνων)

Λόγω της μετάβασης στο νέο πρόγραμμα και δεδομένου ότι τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου δεν έχουν διδαχθεί ακόμη, στην εξεταστική Ιανουαρίου δεν θα εξεταστούν μαθήματα εαρινών εξαμήνων για τους επί πτυχίω φοιτητές.